

ТЕЗИСЫ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ
ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»
кандидата на должность ректора,
кандидата филологических наук, доцента,
проректора по социальной работе УрГЭУ
Краснова Романа Валерьевича

ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» входит в число наиболее крупных вузов Уральского федерального округа.

Стратегическая цель развития УрГЭУ на период 2020-2025 годов: формирование университета как учебного и многопрофильного научно-исследовательского, образовательного центра, находящегося на границе Европы и Азии, удовлетворяющего требованиям современного инновационного университета и обеспечивающего подготовку высококвалифицированных специалистов и научно-педагогических кадров для Уральского региона и Свердловской области. Исходя из этого, коллективу университета необходимо выполнить ряд важнейших задач.

1. В области образовательной деятельности

Модернизация образовательной деятельности, нацеленная на эффективное развитие системы высшего образования Уральского региона и подготовки кадров для экономики Большого Урала. Решение данной задачи будет осуществляться следующим путем: 1.1. **улучшение качества образования** через обучение студентов по индивидуальным планам; 1.2. **реализация проекта развития системы электронного и дистанционного образования**. Внедрение во всех образовательных программах новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий; 1.3. **повышение академической мобильности студентов**, магистрантов, аспирантов и преподавателей за счет расширения международных обменов; 1.4. **системная диверсификация реализуемых образовательных программ** с возможностью реализации указанных программ на иностранном языке; 1.5. подготовка и реализация особой системы обучения одаренной молодежи через **индивидуальный подход** и личный диалог с преподавателями и сотрудниками университета; 1.6. внедрение модели свободного образования и индивидуальных образовательных траекторий в УрГЭУ для развития университета в качестве вуза, **участвующего в реализации Национального проекта «Образование»** (федеральные проекты: «Учитель будущего», «Молодые профессионалы», «Новые возможности для каждого», «Социальная активность», «Экспорт образования»); 1.7. **развитие и совершенствование системы патриотического воспитания студентов**.

2. В сфере научно-исследовательской и инновационной деятельности

Междисциплинарность научно-технических задач – мировой тренд, определяющий новые условия научно-исследовательской деятельности современных университетов, развитие которой будет строиться на решении следующих задач: 2.1. **рост рейтинговых показателей** университета в различных системах мониторинга деятельности. Формирование бренда УрГЭУ

через повышение репутации в регионе; 2.2. **повышение качества подготовки докторантов и аспирантов.** Формирование и развитие инновационной многоуровневой модели подготовки кадров за счет создания современной цифровой образовательной среды; 2.3. Планомерное **развитие междисциплинарности.** Создание междисциплинарных кафедр; 2.4. **оснащение инфраструктуры университета** современной материально-технической базой, обеспечивающей высокий уровень научных результатов; 2.5. увеличение числа заказных хоздоговорных НИОКР для нужд организаций Свердловской области и смежных регионов; 2.6. развитие «Научно-образовательного центра информационных технологий», «Детской компьютерной школы», «Юридической клиники» и «Регионального центра финансовой грамотности» (РЦФГ).

3. В кадровой и социальной политике

Акцент на решении следующих задач: 3.1. **развитие онлайн-обучения** через применение собственных высококачественных онлайн-курсов; 3.2. внедрение в университете **новых методов взаимодействия преподаватель-ученик**, в форме виртуальных классов; введение наряду с классической библиотекой – электронной с повсеместной доступностью; 3.3. **усовершенствование системы эффективного контракта** как инструмента для повышения качества работы, производительности труда, **выполнения мониторинговых** показателей; 3.4. модернизация системы управления университетом в соответствии с требованиями серии Международных стандартов ISO 9001; 3.5. создание проектного подхода к управлению персоналом университета с установлением зон персональной ответственности за результаты работы; 3.6. **modернизация системы повышения квалификации и переподготовки кадров;** 3.7. обеспечение доступности университета для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

4. Развитие международного сотрудничества

Необходимо обеспечить конкурентоспособность и инвестиционную привлекательность университета на международном, общероссийском и региональном уровнях с целью увеличения экспорта образования и результатов научной деятельности. Осуществить это возможно путем решения ряда задач: 4.1. Особое значение в развитии университета необходимо уделить **реализации проекта «Экспорт российского образования»;** 4.2. развитие и усовершенствование программ довузовской подготовки для иностранных студентов. Улучшение качества и уровня знаний русского языка выпускников Подготовительного факультета через **обучение студентов по индивидуальным планам;** 4.3. **увеличение программ академической мобильности**, разработки совместно с иностранными партнерами; 4.4. **формирование международного имиджа университета.**

*ЧМЗ, Красильщиков Р.Д.
09.09.2020 г.*